

奥运冠军钟天使连续11年没有回家过春节

剑指东京 只为解决“个人问题”

昨天,再大的风雨都挡不住青春的车轮!近700名车友共聚奥运冠军之乡海沈村,共赴2019环浦东车友大会,在100KM的征程中,为中华人民共和国成立70周年,献上自己的祝福,比心祖国!

现场来了一位特殊嘉宾,她就是奥运冠军钟天使的妈妈杨文娟。惠南镇党委书记潘秀红、浦东新区团市委副书记赵辉茂等领导与钟天使妈妈共同拧响礼炮,点燃火炬台,表达对祖国、对共青团、对环浦东的美好祝愿! 青年报记者 郭颖

风里雨里坚守多年冠军妈妈是“守护神”

活动中,钟天使妈妈邀请嘉宾去她家参观了钟天使荣誉室。只见时尚简洁的荣誉室内,陈列着钟天使获得的各种奖杯奖牌以及纪念品装备等,中间还摆放着一辆健身自行车供“打卡”。

荣誉室里,有一封《钟天使写给妈妈的信》,读后让人泪目。

“妈妈,里约奥运会以后,你多了一个光荣的称呼:‘冠军的妈妈’。而在我的心里,如果世界上有妈妈育儿比赛的话,你早就是一个‘冠军妈妈’了。”钟天使写道,“在养育我的过程中,你忍受了常人难以想象的艰苦,你和爸爸为我付出了太多太多的代价,而你对生命的爱以及敢于坚持的韧性,成为留给我最宝贵、最重要的遗传,是我能够坚持十多年,终于走上奥运领奖台的力量源泉。”

农村的观念,乡里乡亲都是重男轻女。而钟天使妈妈,不顾周围人的眼光,对天使和姐姐这两个女儿视为掌上珍宝,她叫姐姐大宝,妹妹小宝。特别是对好不容易生下的天使更是疼爱。从她上幼儿园开始,直到小学五年级,都是妈妈每天开电瓶车

接送。大风里,暴雨中,烈日里,没有一次让天使自己步行去过学校。每次坐上妈妈的电瓶车,她总是把两只小手搂住妈妈的前胸,紧贴妈妈的后背。“妈妈的前胸后背都是那样温暖,你的肩膀是那样有力,你为我遮风挡雨,你是我从小到现在生命的依靠。”天使说妈妈是她的“守护神”。

成为自行车运动员后,每次训练,都会汗如雨下,挑战极限的剧烈运动,心像要跳出胸口一样难受。到户外训练,经常要摔跤,摔得皮肉绽开,鲜血直流。起初,天使实在受不了这样的痛苦,每周回家,都要哭。妈妈看到女儿身上青一块、紫一块,也跟着哭了。摔在儿身上,痛在娘心里。

天使至今还记得,那时每到星期日下午4点回校的时间,妈妈总是推出电瓶车,命令她上车。把天使送进少体校宿舍后,妈妈一转身,后脚女儿就跟跑出来了,想跟妈妈一起回家。这个时候,妈妈一改平时的温柔,“严肃”地告诉女儿,回家种地、养鸡难道不苦吗?体育训练的苦,可以出成绩。

天使连续11年没有回家过春节

到了市队和国家队以后,母女俩见面更少了。尽管妈妈非常想念女儿,但是在电话里总是掩饰思念,要女儿努力坚持,好好训练,叫她不要担心父母。有一次,爸爸出车祸肋骨断了两根,左肺被撞破,连呼吸都十分困难。那时候,天使正准备去国外集训,电话里问及爸爸最近可好,妈妈对她隐瞒了一切,说爸爸最近蛮好。其实,也就是这一夜,爸爸被推进了医院的手术室。

奥运会夺冠以后,不少人认为天使功成名就,可以退役了。妈妈却总说她还有“个人问题”没有解决。外人还以为是在为女儿的婚姻操心,其实她说的“个人问题”,是指女儿还没有夺得奥运的个人冠军,里约奥运会上的夺冠,是场地自行车女子团体竞速赛金牌,为此,妈妈叫她一定要坚持到2020东京奥运会。这十多年来,妈妈一直是天使的“思想教练”。

还记得第一次在外过年,虽然和队友在一起非常热闹,但当听到电话那头妈妈的声音,天使的眼泪不由自主地流了下来。一到团圆的节日,思家之情溢满心头!

天使的名字原来叫“天赐”,意思是上天赐予。后来爸爸觉得还是“天使”更顺口,读起来更有美感。但是天使明白,赐予她生命的,不是苍天,

而是亲爱的妈妈。“没有你的坚持,就不会有我的生命;没有你的严格家教,更没有我的今天。”天使与妈妈约定,“你不许老,等我回来,陪你一起做家务,一起饭后散步,补上你和爸爸多年缺失的天伦之乐!”

面对女儿的深情,淳朴的妈妈乐得合不拢嘴,过往的一切历历在目。

“天使从小就喜欢骑自行车。她6岁时,我给她买了一辆16寸的童车,她喜欢得不得了,连觉都不肯睡,还把小轮子去掉,那就变成一辆迷你自行车了,她平衡力强。”天使妈妈向青年报记者细数起给天使买的每一辆自行车。女儿长大一点后,妈妈又给她买了辆大的自行车,没想到一周后就被偷了,于是又花100元买了辆二手车。

终于,天使12岁时,被浦东三少体校看中,正式开始了自行车训练。“那时,她是住校的,我给她买了一辆600元的铝合金自行车作为上学的交通工具。”

奥运金牌的背后是鲜血和汗水。钟天使已经10个春节没有回家了,今年还是不能回来。妈妈指着天使的照片心疼地说:“她的下巴、嘴唇都受过伤,训练时还磕掉了两颗门牙。”天使妈妈透露,今年3月女儿曾经回家,也是因为受伤才回来住了几夜。

■年轻态



中学生们在比赛场上奋力拼搏。

青年报记者 常鑫 摄

中学生们想过把“篮球瘾”

青年报记者 钟雷

本报讯 9月20日,伴随着一声哨响,上海交大附中队和东莞四中队在上百位观众的见证下展开了激烈交锋,这也意味着“2019肯德基中国中学生3X3篮球联赛”这项青少年三

人篮球赛事正式拉开战幕。这项经历了“合二为一”的新赛事,联赛在规模和人才培养力度上都迎来升级,部分地区的大区赛阶段引入国际篮联FIBA系统,每一位参赛选手都能获得FIBA系统积分,拥有自己的国际和国内排名。

百名大学生获赠助学金

青年报记者 周胜洁

本报讯 新学期启航,上海又有100名品学兼优的大学生获得了助学金。9月21日,“中国茅台·国之栋梁”2019希望工程圆梦行动大型公益助学活动上海地区助学金发放仪式在共青团上海市委举行。

活动由共青团上海市委、上海市青少年发展基金会、上海市希望工程办公室和中国贵州茅台酒厂(集

团)有限责任公司联合主办。团市委副书记郭斌,上海市青少年发展基金会理事长吴仁杰等参加发放仪式。

今年,茅台集团再次捐赠50万元用于资助上海地区100名品学兼优的学生,帮助他们解决从家门到校门的经济困难,圆梦大学。

仪式上,主办单位向受助学生代表发放5000元助学金,受助学生向茅台集团代表赠送了纪念品,表达了感恩之情。

迎大庆青浦区交通委执法大队开展节前安全生产检查

为深入贯彻“防风险保平安,迎大庆护进博”防控工作,进一步加强节前客运场站安全生产检查力度,2019年9月12日上午,区交通委执法大队大队长盛国梁带队分别对上海青浦盈港长途客运站和轨交17号线漕盈路枢纽站进行安全专项检查。

此次检查主要涉及场站内相关安全生产、消防安全设施的配置及完备情况等;在现场检查过程中,执法人员与现场值岗的长途站及场站负责人、安保人员进行了工作沟通,并督促落实好节前安保工作。

张晓烽

浦东大团邵宅村对“家门口”服务提质增能

今年,邵宅村进行了“家门口”服务体系提质增能的改造,将原本一人一间办公室的村委会空间格局,改造成了党建服务站、文化服务站、民事事项受理服务站、联勤联动站和村卫生室的“四站一室”。

基于村内妇女剩余劳动力较多的现状,加之当地妇女大多对土布有着浓厚兴趣,邵宅村将原来的村主任办公室改建成了妇女之家,又在村妇女干部带头下组建了一支编织队。编织队的成员们不仅会织土布,还会将土布做成各式各样的生活用品:衬衫、马甲、太阳帽、香包、小背包、旗袍、饭兜等,送给有需要的村民。此外,原来的村党总支副书记办公室改造成了以青年为主题的青年中心、少先队之家、志愿者之家、新时代文明实践室。原先的农资仓库经过整理改造,再充分利用原先村委会

的家具沙发等,变身为了为老年人提供微日托所功能的空间。

在进行“家门口”服务提质增能改造后,大团镇邵宅村里有了便民照相馆,还有了民俗展示厅、微型老年日托所等,村民们在田地里劳作累了,还可以到这里坐在按摩垫上按摩按摩,扫去一身疲劳。就是通过这些贴心服务,邵宅村为村民们提供着“家门口”的幸福。

现在,邵宅村还打算在村委会内增设老年人免费理发功能。“之前我们是对65周岁以上的老年人发放理发券,但理发价格不断提升,理发福利券不够老年人理发了,我们便想结合‘家门口’的服务理念,找到志愿者免费为老年人提供理发服务。”邵宅村党总支书记吴建春说道。

孙宇峰

遗失声明:上海市松江区九亭镇艺诚蔬果店遗失营业执照正本,注册号:310117601044751,编号:27000920160606067,27000920160606068 经营者:崔铁林,遗失食品经营许可证正本,编号JY13101170044919,声明作废 遗失声明:上海逸易实业有限公司遗失公章、法人章、财务章,声明作废。

广告